



# 市委常委会召开会议

## 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，传达学习中共中央政治局常委、中央纪委书记李希在浙江考察调研指示精神，传达学习中央、省委和金华市委层面整治形式主义为基层减负有关会议精神，研究一季度党风廉政建设和反腐败工作等内容。

市委书记王健主持会议并讲话。会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记在新时期推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神，站在强国建设、民族复兴的高度深刻认识推动中部地区崛起的重大政治意义、战略意义，坚持走高质量发展之路，充分发挥义乌特色商贸优势，主动服务推动中部地区发展，更好参与共建“一带一路”和全国统一大市场建设，在服务国家大局中展现义乌担当。要认真学习领会习近平总书记在湖南考察时的重要讲话和指示精神，完整准确全面贯彻新发展理念，在科技创新上取得成果，巩固扩大改革开放优势，努力绘就城乡和美画卷，加快推进新时代文化义乌工程，倡树勤廉并重新风尚，推进打造典范、再造辉煌。

会议强调，要认真学习贯彻中共中央政治局常委、中央纪委书记李希在浙江考察调研指示精神，结合学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，强化政治监督，加快构建义乌特色政治监督工作体系，把党的领导落实到“打造典范、再造辉煌”的各领域各方面各环节。要打造勤廉义乌，驰而不息正风肃纪反腐，坚持严管和厚爱相结合，在容错纠错、澄清正名、回访教育等工作上深化创新探索。要锻造纪检铁军，有力有序推进派驻机构优化设置等各项工作，推动释放改革效能。

会议指出，要全面学习贯彻党中央、省委和金华市委层面整治形式主义为基层减负有关会议精神，思想上高度重视，坚持效果导向，认真全面开展问题自查，对标对表中央、省市部署，尽快制定我市整治形式主义为

基层减负工作方案，把基层减负工作成效和基层干部群众的获得感统一起来，更好激励广大党员干部担当作为、干事创业，为我市“打造典范、再造辉煌”提供坚强作风保障。

会议传达了总书记《浙江省亲清政商交往若干行为指引（试行）》文件精神，指出要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，贯彻落实好中央和省委关于巡视巡察工作的新部署新要求，提高政治巡察精准度，强化巡察整改成果运用，注重加强巡察队伍建设，统筹推进我市巡察工作整体提升，为我市经济社会高质量发展提供坚强的保障。

会议指出，过去一年，市委常委会班子成员认真履行“一岗双责”，各镇街坚决扛起全面从严治党政治责任，抓党风廉政建设有力、有亮点、有实效，

全市政治生态持续向好。但也要清醒地认识到，一些问题和薄弱环节依然存在。要始终永葆自我革命战略定力，一以贯之推进全面从严治党，一刻不停推进反腐败斗争，一往无前推进清廉义乌建设，为跑好“接力赛”“打造典范、再造辉煌”第一程保驾护航。落实“四责协同”要坚决有力，压力层层传导，责任环环相扣，严格落实“5+4+4”责任清单，做到知责、履责、督责、述责，问责闭环运行和有机统一。纠治“四风”顽疾要坚决有力，坚持严字当头、一严到底，锲而不舍落实中央八项规定精神，重点纠治工作中形式主义、官僚主义问题以及加重基层负担问题。推进反腐败治贪要坚决有力，健全防腐体制机制，强化党性党风党纪教育，纵深推进“不敢腐”“不能腐”“不想腐”。强化监督管理要坚决有力，贯通纪法情理，坚持“三个区分开来”，让干部放下包袱、放手大胆、放心干事。推动清廉建设要坚决有力，全领域拓展、全方位深化清廉单元建设，加强廉洁文化建设，营造崇廉尚廉、思廉践廉的良好风尚。

会议还研究了其他议题。

## 我市举办百名博士义乌行活动

# 把高层次人才引进来用起来留下来

全媒体记者 林晓燕

本报讯 3月27日—28日，我市举办“智引全球 才聚义乌”百名博士义乌行活动。

本次活动由市委组织（人才办）、市人社局联合主办，中全人才中心有限公司和义乌市人才中心共同承办，旨在通过与高等院校建立战略合作关系，引进更多高层次人才来义实习、就业，以企业实践+项目合作、企业实践+多维度培养等模式搭建合作平台。

本次活动共邀请了来自香港大学、北京科技大学、东南大学等21所

大学近百名博士研究生来义，浙大四院、义乌市中心医院、义乌市工商职业技术学院等17家用人单位到场参加供需对接。

购房有补助，每月有政府生活补贴，优先安排子女入学……据了解，受邀来义参加此次博士行活动的人员，可参照我市出台的“人才新政六条”内容享受交通食宿及培训补贴。其中，活动组织单位负责安排学生在义期间食宿、活动行程及安全保障，住宿标准每人每天不超过100元，餐费标准每人每天不超过50元，原则上由经遴选的服务点安排。往返交通补贴参照来义

高铁二等座票价标准报销，20人以上集体包车来义的凭实据实报销。

“无论是食宿、行程，还是宣讲，每个环节都安排得很周到，我切身感受到了义乌对人才的重视程度和诚意。”即将从吉林大学护理专业毕业的江西姑娘小曾表示，义乌经济环境好、人才政策好，让她有足够的理由选择这座城市。目前，她已被我市某医院拟录用，待毕业后就办理入职。

同样就读于吉林大学的小路，是土生土长的义乌廿三里人。“从本科到博士，一直在外求学，这次回来感觉义乌变化好大，城区很多路都不认识了。”他这

次也投了几份简历，跟相关医疗机构进行面对面交流，如果彼此都“看对眼”的话，会考虑回家乡发展。

活动期间，参与活动人员还先后参观了义乌市城市规划馆，参加用人单位宣讲会，并与相关用人单位进行面对面洽谈对接。记者从市人社局了解到，此次活动达成初步意向72人，现场录用2人。

水积而鱼聚，木茂而鸟集。作为人才需求重地的义乌，当前正全方位打造“引育留用”全链条人才机制，努力把高层次人才引进来、用起来、留下来，为经济社会发展赋能聚能。

副市长龚淑娟到场参加启动仪式。

## “明前茶”采收忙

### 记者在现场

全媒体记者 王佳丽 文/摄

3月27日，赤岸镇三角毛店村的一片茶山上，村民吕仙美与同村的几名妇女正忙着采摘“明前茶”，她一边向记者介绍着今年茶园的品种，一边熟练地摘取嫩芽茶青，放进随身的茶篓内。

随着天气渐暖，手脚麻利的采茶女们从早上7点便陆续上山采茶，她们在漫山遍野的茶树中穿梭，巧手在茶树尖上“跳跃”，一簇簇青翠欲滴的茶青陆续被送下山来。“快的话一个人半天就可以采2斤茶青，慢点的也能采1斤多，一天下来少说也能挣100多块钱。”吕仙美说，随着清明临近，采摘春茶的村民会越来越多，这片茶园最多时将有一百多人同时采摘。

据茶园承包者毛元法介绍，茶园内种植的茶树都是土种“坞坑种”，有着近60年树龄。“坞坑种”采用无公害化管理，出产的春茶品质一直不错，近年来受到国内茶友追捧，产品远销内蒙古、西藏、广东等地。

“我们从3月25日开采，较往年晚了一个星期左右。现在一天会采两三百斤，制成50斤左右茶叶。”毛元法表示，目前“明前茶”的价格在600到700元一斤，但为了保证品质，不能盲目加快采摘节奏，即便目前接到的订单已经排到了清明之后。鲜嫩的茶青采摘完毕后，就会被送到各个茶叶加工点。



茶农采茶忙。

赤岸镇后金宅村的朱旭平有着20多年制茶经验，在村道边开了一家茶叶加工点。“受前年干旱的影响，去年春茶的产量和品质都受到了一些影响，但今年的品质和产量有了明显提升。”他说，目前加工点

内有10多台炒茶机，一天要收超过150斤的茶青。

目前，赤岸镇茶叶种植面积近3000亩，品种不仅有“坞坑种”，还包括乌牛早、银霜和龙井43号等多个品种。“茶叶种植不仅解决了不少村

民的就业问题，也是相关村集体经济增收的重要来源。近年来，我们也积极引导茶农通过农业合作社方式，培育新品种，倡导无公害绿色种植，助力茶农增产增收。”赤岸镇相关负责人说。

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 3月27日—29日，为期三天的2024义博会境外展之柬埔寨站在柬埔寨首都金边商业中心开展。来自义乌市场的30余家企业参展，集中展示了上千款义乌好货，吸引了柬埔寨及周边国家的客商前来采购洽谈。

“我们是首次来柬埔寨参展，开展首日，我们接待了几百位客户，名片都快发没了，微信也加了十几个，客商对展出的玩具非常感兴趣，旗下玩具品牌知名度得到了很好的宣传。”在接受记者微信采访时，力天玩具老板娘陈美君笑着说，这次参展除了展示新产品、开拓新客户，还要着重考察当地市场发展前景，关注热点行业及畅销产品，以便回义后有针对性地开发适合柬埔寨消费者的玩具产品。

柬埔寨世桥集团是商城集团在柬埔寨的合作伙伴，该集团旗下展览有限公司负责人张照翔表示，去年，双方就在柬埔寨合作项目进行过深入讨论和交流，双方希望优化义乌与柬埔寨的双向贸易，强化两地的产业、供应和价值链的互补性。

“义乌以小商品闻名东南亚，这次展会我们配置了很多翻译，帮助义乌商户与柬埔寨买家很好地沟通。”张照翔说，本次展会不仅为中柬友好合作的新纪元开篇，也是解决柬埔寨经营户供应链单一性和垄断利润问题的创新尝试，为柬埔寨以及东盟地区的中小型企业在小商品产业链中提供了前所未有的交流和机会。

展会结束后，参展企业还可将商品展陈于商城集团与当地合作伙伴打造的义乌小商品柬埔寨展销中心，经营户只需提供样品、商品基本信息，运营方可借助在柬埔寨的商贸业务基础，采购商流量、线上线下平台的销售对接渠道，开展当地特色市场营销，并对接客户，达成贸易履约。

为深入推进市场品牌出海行动，今年以来，商城展览公司积极组织优质行业商户境外参展抢订单、扩市场，除了2024义博会境外展柬埔寨站，还将组织企业参加印尼站、菲律宾站、俄罗斯站、墨西哥站等4个展会。

## 义乌农商银行 持续创新农业信贷产品

全媒体记者 龚盈盈 通讯员 金玉婷

本报讯 “感谢义乌农商银行的粮食贴息贷款服务，为我节省了30万元，有了这笔资金，可以用于扩大再生产和相关设施建设。”近日，义乌市健源水稻专业合作社负责人楼国三说道。

楼国三从1999年开始在义乌种植水稻，20多年来一直在水稻种植方向不断钻研，推动我市水稻产业化水平提升。他组建的义乌市健源水稻专业合作社，主要从事水稻生产、加工、销售服务，目前水稻种植面积10000余亩，各类农业机械50余台。此前，义乌农商银行工作人员了解到他的资金需求，主动上门指导他申请了粮食贷款。

据悉，根据我市有关规定，粮食贷款可享受一定的财政贴息和利率优惠。目前，义乌农商银行已为符合政策的168人次种粮大户申报2023年度贷款贴息，贴息金额占全市金融机构种粮大户贴息总金额的96%，为义乌申报粮食生产贷款贴息金额最高的金融机构。

一直以来，义乌农商银行大力推进新型农业经营主体建设，支持现代化农业发展。截至2月末，该行涉农贷款余额804.61亿元，其中向新型农业主体发放贷款6.73亿元。同时，作为义乌农合联体系内唯一建立战略合作的金融机构，农商银行积极对接义乌市“三位一体”改革试点，创新推出“互助贷”产品。截至2月末，该行对义乌市义粮资金互助会、义乌市花卉行业资金互助会两家互助会担保授信5900万元，发放由互助会担保的会员贷款19户，金额3421万元。

### 导读

今年的订单比以往来得更早一些  
“世界超市”  
提前开启圣诞采购季

2版

从“子弟兵”到“义乌兵”  
擎起不息的精神火炬

4版